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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 2444/7.12.2020 Ερώτηση της Βουλευτή κας Α. 
Αλεξοπούλου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ» 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 2444/7.12.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε από την Βουλευτή 
κα. Α. Αλεξοπούλου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ» προς τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Στέλιο Πέτσα,  σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Σε ό,τι αφορά τα οικονομικά μέτρα, από την πρώτη στιγμή που ξέσπασε η πανδημία 
του κορονοϊού η Κυβέρνηση έλαβε μέτρα προστασίας της Δημόσιας Υγείας και 
στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων των οποίων η οικονομική δραστηριότητα 
επλήγη από τον COVID-19. Το δίχτυ προστασίας για την αντιμετώπιση των οικονομικών 
συνεπειών της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης, το οποίο αφορά ρευστότητα για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις και τους εργαζομένους, ανέρχεται σε 24 δισεκατομμύρια ευρώ 
για το έτος 2020. 

Υπενθυμίζεται ότι πριν από το ξέσπασμα της κρίσης του κορονοϊού, η παρούσα 
Κυβέρνηση μείωσε δραστικά την υπερφορολόγηση νομοθετώντας τη μείωση, με 
μόνιμο τρόπο, φόρων και ασφαλιστικών εισφορών που μείωσαν το βάρος και στα 
περιφερειακά μέσα ενημέρωσης. Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 
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- Μειώσαμε τη φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων, με εισαγωγικό 
συντελεστή 9%, και αυξήσαμε το αφορολόγητο για κάθε τέκνο. 

- Μειώσαμε τον φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων από το 28% στο 24%. 

- Μειώσαμε τη φορολογία διανεμόμενων κερδών (μερισμάτων) από το 10% στο 5%. 

- Μειώσαμε ασφαλιστικές εισφορές για απασχολούμενους πλήρους απασχόλησης. 

Αλλά ακόμη και μέσα στην υγειονομική κρίση, η Κυβέρνηση προχώρησε σε πρόσθετες, 
σημαντικές, έκτακτες μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. Προσδοκούμε, 
ωστόσο, όταν περάσει η υγειονομική κρίση, και ανάλογα και με τις δημοσιονομικές 
δυνατότητες της χώρας, να μονιμοποιηθούν κάποιες από αυτές τις μειώσεις φόρων και 
ασφαλιστικών εισφορών, ή να προχωρήσουμε και σε άλλες, μόνιμου χαρακτήρα.  

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων: 

- Μειώσαμε, και σε ορισμένες περιπτώσεις μηδενίσαμε, την προκαταβολή φόρου 
εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων. 

- Καλύψαμε, από τον κρατικό προϋπολογισμό, ασφαλιστικές εισφορές επί του 
ονομαστικού μισθού, και εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές εργαζόμενων στις 
εποχικές επιχειρήσεις. 

- Συμψηφίσαμε, κατά 25%, με μελλοντικές φορολογικές υποχρεώσεις την εμπρόθεσμη 
καταβολή ΦΠΑ. 

- Παρείχαμε έκπτωση κατά 25% στις ρυθμισμένες φορολογικές και ασφαλιστικές 
οφειλές που πληρώθηκαν εμπρόθεσμα. 

- Μειώνουμε, κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες, τις ασφαλιστικές εισφορές του ιδιωτικού 
τομέα. 

- Καταργούμε την εισφορά αλληλεγγύης για τα εισοδήματα που προέρχονται από 
ιδιωτική οικονομική δραστηριότητα. 

Επιπροσθέτως, υπογραμμίζεται ότι η Κυβέρνηση διαμόρφωσε πρόσφατα ένα νέο 
πλαίσιο ρύθμισης φορολογικών οφειλών, με το οποίο το κράτος τείνει «χείρα 
βοηθείας» σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις, παρέχοντας πολύ σημαντικές διευκολύνσεις 
για την κάλυψη των υποχρεώσεών τους. Πλαίσιο το οποίο παρέχει λύσεις όχι μόνο για 
οφειλές που δημιουργήθηκαν την περίοδο Μαρτίου – Ιουνίου 2020, όταν 
αναγκαστήκαμε να λάβουμε μέτρα διακοπής ή δραστικού περιορισμού της οικονομικής 
δραστηριότητας προκειμένου να προστατεύσουμε τη δημόσια υγεία, αλλά και για 
οφειλές πριν και μετά το lockdown. 

Συγκεκριμένα, προβλέφθηκε: 

1ον. Νέα ρύθμιση για την εξόφληση τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων της 
περιόδου Μαρτίου – Ιουνίου 2020. 

2ον. Αναβίωση της προϋπάρχουσας ρύθμισης για οφειλέτες που επλήγησαν από την 
πανδημία, δεν μπόρεσαν να πληρώσουν τις δόσεις της ρύθμισής τους και την έχασαν 
το διάστημα Μαρτίου – Σεπτεμβρίου 2020. 



3ον. Ρύθμιση 120 δόσεων για την αποπληρωμή οφειλών που προέρχονται από δάνεια 
με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου. 

Επίσης, αμέσως μετά την ανακοίνωση των νέων έκτακτων μέτρων προστασίας της 
δημόσιας υγείας στις αρχές Νοεμβρίου (lockdown), η Κυβέρνηση έθεσε σε εφαρμογή 
πρόσθετο πακέτο μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων και επιχειρήσεων, το οποίο 
φτάνει τα 3,3 δισ. ευρώ. Συνεχίζουμε να στηρίζουμε επιχειρήσεις και εργαζόμενους, 
μέσω των αποζημιώσεων ειδικού σκοπού, με το πρόγραμμα «Συνεργασία», με μέτρα 
ενίσχυσης της ρευστότητας, όπως η - κατά το ήμισυ δωρεάν - επιστρεπτέα 
προκαταβολή, με αναστολές φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, με 
γενναία, κατά 80%, μείωση ενοικίου. Και η στήριξη είναι με έργα, όχι με λόγια, καθώς 
στον Προϋπολογισμό του 2021 έχει προβλεφθεί για τον σκοπό αυτό αποθεματικό 
ύψους 7,5 δισεκατομμυρίων ευρώ. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι με το άρθρο 185 του ν. 4764/2020 «Ρυθμίσεις για την 
προστασία της δημόσιας υγείας από τις συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού 
COVlD-19, την ενίσχυση των μέσων μαζικής μεταφοράς, την επιτάχυνση της απονομής 
των συντάξεων, τη ρύθμιση οφειλών προς τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 
και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις», (Α΄256), επεκτάθηκε για ένα έτος (μέχρι 
31.12.2021) η υποχρεωτικότητα δημοσίευσης στον τοπικό και περιφερειακό τύπο 
περιλήψεων διακηρύξεων διαγωνισμών δημόσιων φορέων.   

Επομένως, είναι προφανές ότι όλες οι ανωτέρω παρεμβάσεις δίνουν πραγματικό 
οξυγόνο, συνθέτοντας ένα γενναίο πλέγμα στήριξης που φυσικά αφορά και τον 
περιφερειακό έντυπο τύπο.  
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